



MUNICIPIUL TÎRGU-MUREȘ

ROMÂNIA – Mureș – Tîrgu-Mureș, 540026 Piața Victoriei nr. 3
telefon: 00-40-265-268.330; **fax:** 00-40-265-266.963
e-mail: primaria@tirgumures.ro; www.tirgumures.ro,

Către
Cancelaria Primului-Ministru al României
Prefectura Județului Mureș
Ministerul Afacerilor Externe
Serviciul Român de Informații
Reprezentanța Comisiei Europene în România
Inspectoratul pentru situații de urgență "Hore" al județului Mureș
Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor
Garda de Mediu Mureș
Agenția pentru Protecția Mediului Mureș
Ambasada Elveției la București
Consiliului Federal Elvețian – Guvernul Elvețian
APES - Association de la Presse Etrangère en Suisse et au
Lichtenstein – Asociația Presei Străine din Elveția și Lichtenstein
Primăria din Berna
Primăria Zurich
Primăria Lausanne

Sunt nevoit din nou să iau poziție față de gravele probleme de mediu înregistrate la Tîrgu Mureș și față de atitudinea arogantă și sfidătoare a conducerii Azomureș – filială a concernului elvețian Ameropa.

Astfel, mă văd nevoit să vă solicit încă o dată să vă implicați în modul cel mai ferm pentru a informa Primăria, Comisia Locală de Apărare în Caz de Dezastre și cetățenii din Tîrgu Mureș cu privire la situația REALĂ înregistrată la Combinatul Chimic Azomureș.

Consider că pozițiile de până acum ale instituțiilor statului (Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Garda de Mediu, Agenția pentru Protecția Mediului) sunt confuze, superficiale, neprofesioniste și avem numeroase motive de a crede că se încearcă cu bună știință ascunderea adevărului în legătură cu activitatea și poluarea produsă de Combinatul Azomureș.

Totodată, îmi e teamă de faptul că toate datele consemnate până acum de aceste instituții (ce ar fi trebuit să controleze situația de la Combinatul Chimic) s-au rezumat doar la preluarea, fără nici o reacție, a

unor informații furnizate de Azomureș, informații neverificate și neurmăte de nicio măsură concretă în beneficiul cetățenilor.

Pe de altă parte, resping, ca ipocrită, psihoza pe care cei de la Azomureș vor să o inducă în rândul populației cu privire la “pierderea” a mii de locuri de muncă, odată ce managementul Azomureș a decis externalizare în acest an a sute de locuri de muncă.

Mi-e tare teamă că necunoscutele acestei grave probleme, lipsa de transparență și modul arogant în care sunt tratate instituțiile statului și cetățenii, pot duce la fenomene grave cu urmări incalculabile.

De aceea, mă văd obligat să cer o expertiză neutră față de această situație, nemaivând încredere în organismele oficiale de mediu ale statului Român, și am suspiciunea că acestea și-au desfășurat activitatea sub control și la indicații politice.

Rezultatele acestor măsurători independente le voi transmite tuturor instituțiilor de mediu ce ar fi trebuit să verifice acest caz grav, Ministerului Afacerilor Externe, Ambasadei Elveției în România, reprezentantului Comisiei Europene la București, presei elvețiene, administrațiilor locale și regionale din Elveția, de unde se declară că provin acești “investitori”.

Cunoscând disciplina și moralitatea cetățenilor elvețieni, îmi este foarte greu să cred că aceștia vor trece cu vederea faptul că o firmă din țara lor are un astfel de comportament nociv într-o țară membră a Uniunii Europene.

Dorin Florea
Primarul municipiului Tîrgu Mureș